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  സ്ഥിതിവിവരക്കണക്ക്  - NOTE - വിഭാഗങ്ങളും മധ്യമവും

1 ഒരു തതാഴില്‍ശാലയില്‍ പലതരം ജ(ാലി ത)യ്യുന്നവരുത, എണ്ണം ദിവസക്കൂലി  അനുസ

രിച്ച്  എഴുതിയ പട്ടിക )ുവത, തകാ,ുക്കുന്നു.

ദിവസക്കൂലി (രൂപയില്‍) തതാഴിലാളികളുത, എണ്ണം

400 - 500 7

500 - 600 8

600 - 700 10

700 - 800 9

800 - 900 5

900 - 1000 4

a) ദിവസക്കൂലി കൂ,ി വരുന്ന രീതിയില്‍ തതാഴിലാളികതള ക്രകമീകരിച്ചാല്‍ ,  എക്രതാമത7

      തതാഴിലാളിയുത, ദിവസക്കൂലിയാണ് മധ്യമമായി വരുന്നത്  ?

b) ദിവസക്കൂലി കൂ,ി വരുന്ന രീതിയില്‍ തതാഴിലാളികതള ക്രകമീകരിച്ചാല്‍  16-) മത7  

     തതാഴിലാളിയുത, ദിവസക്കൂലി എക്രതയായിട്ടാണ് സങ്കല്‍പ്പിക്കുന്നത്  ? 

c) ദിവസക്കൂലിയുത, മധ്യമം കണ്ടുപി,ിക്കുക ?                                                                    

 ഉ7രം .

ദിവസക്കൂലി തതാഴിലാളികളുത, എണ്ണം

 500 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 7

  600  ജനക്കാള്‍ കുറവ് 15

 700 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 25

 800  ജനക്കാള്‍ കുറവ് 34

  900  ജനക്കാള്‍ കുറവ് 39

  1000  ജനക്കാള്‍ കുറവ് 43

 a)     N = 43
        

          മധ്യമം  =  22 -) മത7 തതാഴിലാളിയുത, ദിവസക്കൂലി  = x22



            മധ്യമം വരുന്നത്  600 നും 700 നും ഇ,യിലാണ്  .       ( മധ്യമവിഭാഗം :  600  –  700  )
    
            മധ്യമവിഭാഗ7ില്‍  10 തതാഴിലാളികളുണ്ട് . 
  

         600 മുതല്‍ 700  വതരയുള്ള 100 രൂപതയ 10 തുല്യഭാഗങ്ങളാക്കുക  . 

           ഒരു ഉപവിഭാഗ7ിത? നീളം = 
100
10

= 10 = d

          ഇങ്ങതന കിട്ടുന്ന ഓജരാ ഉപവിഭാഗ7ിത?യും കൃത്യം ന,ുവിലാണ്  മധ്യമവിഭാഗ
 
            7ിതല ആളുകളുത, ദിവസക്കൂലികള്‍ വരുന്നത് എന്്ന സങ്കല്‍പ്പിക്കുക  . 

b) x16 =
600 + 610

2
=

1210
2

= 605

(   മധ്യമവിഭാഗ7ില്‍  വരുന്ന   ദിവസക്കൂലികള്‍ സമാന്തരജക്രശണിയിലാണ്   )  

     

c)  മധ്യമം  = x22

                  = x16 + 6 d = 605 + 6 × 10 = 605 + 60 = 665 രൂപ

2   )ുവത,യുള്ള പട്ടികയില്‍ , ഒരു ക്രപജദശത7 71 കു,ുംബങ്ങതള മാസവരുമാന7ിത? 

  അ,ിസ്ഥാന7ില്‍ തരംതിരിച്ചിരിക്കുന്നു.

മാസവരുമാനം (രൂപയില്‍) കു,ുംബങ്ങളുത, എണ്ണം

3000 - 4000 9

4000 - 5000 10

5000 - 6000 15

6000 - 7000  20

7000 - 8000 11

8000 - 9000 6

a) മാസവരുമാനം കൂ,ി വരുന്ന രീതിയില്‍ കു,ുംബങ്ങതള ക്രകമീകരിച്ചാല്‍ ,  എക്രതാമത7

      കു,ുംബ7ിത?  മാസവരുമാനമാണ് മധ്യമമായി വരുന്നത്  ?

b) മാസവരുമാനം കൂ,ി വരുന്ന രീതിയില്‍ കു,ുംബങ്ങതള ക്രകമീകരിച്ചാല്‍ 35 -) മത7  



     കു,ുംബ7ിത?  മാസവരുമാനമാനം എക്രതയായിട്ടാണ് സങ്കല്‍പ്പിക്കുന്നത്  ?  

c) മാസവരുമാനമാന7ിത?  മധ്യമം കണ്ടുപി,ിക്കുക ?
                

 ഉ7രം .

മാസവരുമാനം കു,ുംബങ്ങളുത, എണ്ണം

4000  ജനക്കാള്‍ കുറവ് 9

5000  ജനക്കാള്‍ കുറവ് 19

6000 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 34

7000   ജനക്കാള്‍ കുറവ് 54

  8000  ജനക്കാള്‍ കുറവ് 65

  9000  ജനക്കാള്‍ കുറവ് 71

 a)     N = 71
          
          മധ്യമം  =  36 -) മത7  കുട്ടിയുത, മാര്‍ക്ക്   = x36

            മധ്യമം വരുന്നത് 6000 നും 7000 നും ഇ,യിലാണ്  .  ( മധ്യമവിഭാഗം : 6000  – 7000  )
    
            മധ്യമവിഭാഗ7ില്‍  20 കു,ുംബങ്ങളുണ്ട്  . 
  

         6000 മുതല്‍ 7000  വതരയുള്ള 1000 രൂപതയ 20 തുല്യഭാഗങ്ങളാക്കുക  . 

           ഒരു ഉപവിഭാഗ7ിത? നീളം = 
1000

20
= 50 = d

          ഇങ്ങതന കിട്ടുന്ന ഓജരാ ഉപവിഭാഗ7ിത?യും കൃത്യം ന,ുവിലാണ്  മധ്യമവിഭാഗ

            7ിതല  കു,ുംബങ്ങളുത, മാസവരുമാനങ്ങള്‍ വരുന്നത് എന്്ന സങ്കല്‍പ്പിക്കുക  . 

 

b) x35 =
6000 + 6050

2
=

12050
2

= 6025

(മധ്യമവിഭാഗ7ില്‍ വരുന്ന  മാസവരുമാനങ്ങള്‍   സമാന്തരജക്രശണിയിലാണ്   )  
    

c)  മധ്യമം  = x36

                  = x35 + d = 6025 + 50 = 6075 രൂപ
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3  ഒരു പരീക്ഷ എഴുതിയ കുട്ടികതള  മാര്‍ക്കിത? അ,ിസ്ഥാന7ില്‍ തരംതിരിച്ച പട്ടിക

)ുവത, തകാ,ു7ിരിക്കുന്നു  . 

മാര്‍ക്ക്  കുട്ടികളുത, എണ്ണം

0 – 10 5

10 – 20 11

20 – 30 10

30 – 40 12

40 – 50 7
               

a) മാര്‍ക്ക് കൂ,ി വരുന്ന രീതിയില്‍ കുട്ടികതള ക്രകമീകരിച്ചാല്‍    എക്രതാമത7 കുട്ടിയുത,   

    മാര്‍ക്കാണ് മധ്യമമായി വരുന്നത്  ?  

b) മാര്‍ക്ക് കൂ,ി വരുന്ന രീതിയില്‍ കുട്ടികതള ക്രകമീകരിച്ചാല്‍   17 -) മത7  കുട്ടിയുത, 

    മാര്‍ക്ക് എക്രതയായിട്ടാണ് സങ്കല്‍പ്പിക്കുന്നത്  ? 

c)  മധ്യമമാര്‍ക്ക്  കണ്ടുപി,ിക്കുക ?                                                                        

 ഉ7രം .

മാര്‍ക്ക്  കുട്ടികളുത, എണ്ണം

 10  ജനക്കാള്‍ കുറവ് 5

 20  ജനക്കാള്‍ കുറവ് 16

 30 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 26

40   ജനക്കാള്‍ കുറവ് 38

  50  ജനക്കാള്‍ കുറവ് 45

a)     N=45

         മധ്യമം  =  23 -) മത7  കുട്ടിയുത, മാര്‍ക്ക്  = x23

            മധ്യമം വരുന്നത് 20 നും 30 നും ഇ,യിലാണ്  .            ( മധ്യമവിഭാഗം :  20  –  30  )
    
            മധ്യമവിഭാഗ7ില്‍  10 കുട്ടികളുണ്ട്  . 
  

         20 മുതല്‍   30  വതരയുള്ള  10 മാര്‍ക്കിതന  10 തുല്യഭാഗങ്ങളാക്കുക  . 



           ഒരു ഉപവിഭാഗ7ിത? നീളം = 
10
10

= 1 = d

          ഇങ്ങതന കിട്ടുന്ന ഓജരാ ഉപവിഭാഗ7ിത?യും കൃത്യം ന,ുവിലാണ്  മധ്യമവിഭാഗ

            7ിതല  കുട്ടികളുത, മാര്‍ക്കുകള്‍  വരുന്നത് എന്്ന സങ്കല്‍പ്പിക്കുക  . 

 

b) x17 =
20 + 21

2
=

41
2

(   മധ്യമവിഭാഗ7ില്‍  വരുന്ന  മാര്‍ക്കുകള്‍   സമാന്തരജക്രശണിയിലാണ്   )  

    

c)  മധ്യമം  = x23

                  = x17 + 6 d =
41
2

+ (6 × 1) =
41
2

+ 6 = 20.5 + 6 = 26.5

4 ഒരു ക്രപജദശത7 കുതറ വീ,ുകളുത, വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗമനുസരിച്ച് തരം തിരിച്ച പട്ടിക

താതഴതക്കാ,ുക്കുന്നു . 

 വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗം 

( യൂണിറ്റ് )   

വീ,ുകളുത, എണ്ണം

80 – 90  3

90  – 100 4

100 – 110 4

110 – 120 5

120 – 130 6

130 – 140 6

a)  വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗം കൂ,ി വരുന്ന രീതിയില്‍ വീ,ുകകതള ക്രകമീകരിച്ചാല്‍  

      ഏതതാതക്ക വീ,ുകളുത,  വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗങ്ങളുത, തുകയുത, പകുതിയാണ്  
 

      മധ്യമമായി എ,ുക്കുന്നത്    ?  

b)വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗം കൂ,ി വരുന്ന രീതിയില്‍ വീ,ുകകതള ക്രകമീകരിച്ചാല്‍   12-) മത7

    വീട്ടിതല  വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗം  എക്രതയായിട്ടാണ് സങ്കല്‍പ്പിക്കുന്നത്  ? 
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c)  വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗ7ിത? മധ്യമം  കണ്ടുപി,ിക്കുക ?    

ഉ7രം .

 വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗം വീ,ുകളുത, എണ്ണം

 90 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 3

 100 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 7

 110 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 11

120 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 16

 130 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 22

 140 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 28

a)     N = 28
            

          മധ്യമം  = 14 -) മത7യും  15 -) മത7യും  വീ,ുകളിതല വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗ7ി

         ത? തുകയുത,   പകുതി = 
x14 + x15

2

            മധ്യമം വരുന്നത്  110 നും 120 നും ഇ,യിലാണ്  .          ( മധ്യമവിഭാഗം :  110 –  120  )
    
            മധ്യമവിഭാഗ7ില്‍  5 വീ,ുകളുണ്ട് .
. 

         110 മുതല്‍  120  വതരയുള്ള  10 യൂണിറ്റിതന  5 തുല്യഭാഗങ്ങളാക്കുക  . 

           ഒരു ഉപവിഭാഗ7ിത? നീളം = 
10
5

= 2 = d

          ഇങ്ങതന കിട്ടുന്ന ഓജരാ ഉപവിഭാഗ7ിത?യും കൃത്യം ന,ുവിലാണ്  മധ്യമവിഭാഗ

           7ിതല വീ,ുകളിതല വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗം വരുന്നത് എന്്ന സങ്കല്‍പ്പിക്കുക  .

 

b) x12 =
110 + 112

2
=

222
2

= 111

(   മധ്യമവിഭാഗ7ില്‍  വരുന്ന  വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗങ്ങള്‍   സമാന്തരജക്രശണിയിലാണ്   )



    

c) x14 = x12 + 2d = 111 + (2 × 2) = 111 + 4 = 115

   x15 = x14 + d = 115 + 2 = 117

മധ്യമം  = 
x14 + x15

2
=

115 + 117
2

=
232

2
= 116 യൂണിറ്റ്

                  

5 ഒരു തതാഴില്‍ശാലയില്‍ പലതരം ജ(ാലി ത)യ്യുന്നവരുത, എണ്ണം ദിവസക്കൂലി  അനുസ

രിച്ച്  എഴുതിയ പട്ടിക )ുവത, തകാ,ുക്കുന്നു.

ദിവസക്കൂലി (രൂപയില്‍) തതാഴിലാളികളുത, എണ്ണം

350 - 500 5

500 - 650 8

650 - 800 15

800 - 950 9

950 - 1100 7

a)  ദിവസക്കൂലി കൂ,ി വരുന്ന രീതിയില്‍ തതാഴിലാളികതള  ക്രകമീകരിച്ചാല്‍     ,   

     ഏതതാതക്ക തതാഴിലാളികളുത, ദിവസക്കൂലികളുത,  തുകയുത, പകുതിയാണ്  
 

     മധ്യമമായി  എ,ുക്കുന്നത്    ?  

b) ദിവസക്കൂലി കൂ,ി വരുന്ന രീതിയില്‍ തതാഴിലാളികതള ക്രകമീകരിച്ചാല്‍  14 -) മത7  

     തതാഴിലാളിയുത, ദിവസക്കൂലി എക്രതയായിട്ടാണ് സങ്കല്‍പ്പിക്കുന്നത്  ? 

c) ദിവസക്കൂലിയുത, മധ്യമം കണ്ടുപി,ിക്കുക ?

 

ഉ7രം .

ദിവസക്കൂലി തതാഴിലാളികളുത, എണ്ണം

 500 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 5

  650 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 13

 800 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 28

 950 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 37

1100 ജനക്കാള്‍ കുറവ് 44



a)     N = 44

           
         മധ്യമം =  22  -) മത7യും  23 -) മത7യും  വീ,ുകളിതല വൈവദ്യുതി ഉപജയാഗ7ി

         ത? തുകയുത,   പകുതി  = 
x22 + x23

2

            മധ്യമം വരുന്നത്  650 നും 800 നും ഇ,യിലാണ്  .          ( മധ്യമവിഭാഗം :  650 –  800  )
    
            മധ്യമവിഭാഗ7ില്‍  15 തതാഴിലാളികളുണ്ട് .
.   

         650 മുതല്‍  800  വതരയുള്ള  150  രൂപതയ  15 തുല്യഭാഗങ്ങളാക്കുക  . 

           ഒരു ഉപവിഭാഗ7ിത? നീളം = 
150
15

= 10 = d

          ഇങ്ങതന കിട്ടുന്ന ഓജരാ ഉപവിഭാഗ7ിത?യും കൃത്യം ന,ുവിലാണ്  മധ്യമവിഭാഗ

           7ിതല തതാഴിലാളികളുത, ദിവസക്കൂലികള്‍    വരുന്നത് എന്്ന സങ്കല്‍പ്പിക്കുക  .

b) x14 =
650 + 660

2
=

1310
2

= 655

(   മധ്യമവിഭാഗ7ില്‍  വരുന്ന ദിവസക്കൂലികള്‍    സമാന്തരജക്രശണിയിലാണ്   )  

    

c) x22 = x14 + 8 d = 655 + (8 × 10) = 655 + 80 = 735 ,

   x23 = x22 + d = 735 + 10 = 745
 

    മധ്യമം  = 
x22 + x23

2
=

735 + 745
2

=
1480

2
= 740 രൂപ


